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Спосіб зберігання культур фітопатогенних грибів за допомогою захисного покриття. При цьому 
використовують гідрогель, який являє собою зшитий полімер калієвої та амонійної солей 
акрилової кислоти (розмір часток гідрогелю - більше 2,5 мм; рН=6), що дозволяє зберігати в ній 
культури Phoma exigua Desm. var. exigua, Alternaria solani Ell. et Mart, упродовж тривалого часу, 
який для Phoma exigua Desm. var. exigua становить 24 місяці та для Alternaria solani Ell. et Mart - 
20 місяців без пересіву та втрати патогенності.  
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Корисна модель належить до галузі сільського господарства, зокрема до способів 
зберігання культур фітопатогенних грибів. Мікроскопічні гриби слід підтримувати в чистій 
культурі і життєздатному стані під час проведення досліджень. 

До основних способів зберігання культур фітопатогенних грибів, які використовуються в 
сучасній фітопатології належать: зберігання культур за періодичних пересівів; зберігання 5 

культур під шаром мінерального масла. 
Відомі способи полягають у перенесенні культури через певні проміжки часу в пробірки зі 

скошеним свіжим агаровим середовищем з наступним покриттям її маслом, яке перешкоджає 
доступу атмосферного кисню та сприяє кращому антиоксидантному захисту. 

Приклади здійснення відомих способів. 10 

Приклад 1 (аналог 1). 
Задачею зберігання культур за періодичних пересівів. 
Чисту культуру отримуємо шляхом перенесення окремої колонії на свіже живильне 

середовище. Штрихи на поверхню живильного середовища наносимо по діаметру чашки Петрі 
або пробірки зигзагоподібною лінією або двома-трьома короткими паралельними штрихами [1]. 15 

Для зменшення висихання культур використовуємо пробірки з кришками що закручуються, 
гумові пробки або звичайні ватно-марлеві пробки [3-5]. Частоту пересівів для кожного виду 
грибів визначають експериментальним шляхом, що для різних культур складає від одного до 
трьох тижнів (додаток 1, табл. 1). Після кожного пересіву культуру перевіряють на чистоту і 
періодично проводять перевірку для виявлення будь-яких змін у фенотипічних властивостях 20 

грибів [6, 7]. 
Приклад 2 (аналог 2). 
Зберігання під мінеральним маслом. 
Відомий спосіб тривалого зберігання штамів мікроорганізмів на твердих живильних 

середовищах під шаром мінерального масла. В основі вказаного способу лежить обмеження 25 

доступу атмосферного кисню до мікроорганізмів, що знижує рівень обміну речовин і дозволяє 
зберігати багато штамів без пересіву впродовж тривалого часу [1, 2]. Культури фітопатогенних 
грибів вирощують на оптимальному живильному середовищі і заливають стерильним 
вазеліновим маслом. Шар масла, товщиною 0,5-1,0 см, сповільнює швидкість процесів обміну 
грибів і оберігає поверхню середовища від висихання. Покриті маслом культури зберігають в 30 

холодильнику впродовж шести-восьми місяців (таблиця). 
Відомі способи мають такі недоліки: 
1) культури грибів за частих пересівів втрачають свою патогенність; 
2) короткий термін зберігання культури; 
3) ризик забруднення та втрата культури; 35 

4) трудомісткість та затрата на реактиви; 
5) недосконала розробка протоколів закладання грибів на зберігання.  
В основу корисної моделі поставлена задача вдосконалити спосіб зберігання культури 

фітопатогенних грибів. 
Поставлена задача вирішується тим, що у запропонованому способі, пропонується 40 

використання гідрогелю, який дозволяє зберігати культури фітопатогенних грибів (Phoma exigua 
Desm. var. exigua, Alternaria solani Ell. et Mart.) упродовж більш тривалого часу - термін 
зберігання в гідрогелі складає для Phoma exigua Desm. var. exigua 24 місяці, а для Alternaria 
solani Ell. et Mart. - 20 місяців без пересіву та втрати патогенності. 

Приклад виконання запропонованого способу. 45 

Тривале зберігання фітопатогенних грибів проводиться у гідрогелі, що являє собою зшитий 
полімер калієвої та амонійної солей акрилової кислоти (розмір часток гідрогелю - більше 2,5 мм; 
рН=6) [8, 9]. 

Гідрогелеві культури для зберігання фітопатогенних грибів Phoma exigua Desm. var. exigua, 
Alternaria solani Ell. et Mart.) готують наступним чином. Культури фітопатогенних грибів 50 

вирощують на рідкому середовищі Чапека з додаванням 2 % солодової витяжки [1] за 
температури 18-20 °C упродовж двох тижнів. Гідрогелевий матеріал поміщають у колби з 
культурою грибів до набухання (термін експозиції складає одну годину) за цієї ж температури. 
Після цього гідрогелеві кульки переносять у стерильні чашки Петрі. Останні поміщують в 
ексикатор, що містить п'ятиокис фосфору і вакуумують до висихання. Висохлий матеріал 55 

гідрогелю переносять у стерильні пробірки з кришками, що закручуються і зберігають у 
холодильнику за температури 5-8 °C. 

Термін зберігання в гідрогелі складає 20 місяців для Alternaria solani Ell. et Mart, та 24 місяці 
для Phoma exigua Desm.var. exigua (таблиця). У міру необхідності мікроорганізми, що 
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зберігалися, реактивують і далі інокулюють ними пробірки, що містять відповідні живильні 
середовища. 
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Таблиця  
 

Терміни зберігання фітопатогенних грибів 
 

Збудники грибних хвороб 
Аналог 1 (періодичні 

пересіви) 
Аналог 2 (зберігання під 
мінеральним маслом) 

Спосіб, що 
запропонований 

Phoma exigua Desm. var. 
exigua 

7-14 днів 8 місяців 24 місяці 

Alternaria solani Ell. et Mart. 7 днів 6 місяців 20 місяців 

 
ФОРМУЛА КОРИСНОЇ МОДЕЛІ 20 

 
Спосіб зберігання культур фітопатогенних грибів за допомогою захисного покриття, який 
відрізняється тим, що використовують гідрогель, який являє собою зшитий полімер калієвої та 
амонійної солей акрилової кислоти (розмір часток гідрогелю - більше 2,5 мм; рН=6), що 
дозволяє зберігати в ній культури Phoma exigua Desm. var. exigua, Alternaria solani Ell. et Mart, 25 

упродовж тривалого часу, який для Phoma exigua Desm. var. exigua становить 24 місяці та для 
Alternaria solani Ell. et Mart - 20 місяців без пересіву та втрати патогенності. 
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